


Az ifjúság életörömét, vidámságát kifejező 
közismert diákdal : a Gaudeamus igitur csendült 
fel 2023. május 26-án a gútai Magyar Tannyelvű 
Magán Szakközépiskola ballagási ünnepségén. 
79 végzős diák vállára került fel a ballagást 
szimbolizáló tarisznya, tele az iskolában eltöl-
tött évek élményeivel, tapasztalataival. 

A délelőtti órákban diákok, tanárok, ro-
konok gyűltek össze az iskola udvarán, hogy 
tiszteletüket róják a ballagó diákok előtt, akik 
utoljára járták körbe a folyosókat, tanterme-
ket, és búcsúztak el  diáktársaiktól. A balla-
gási ünnepséget Hrdlica Nikol, 3.CG osztályos 
tanuló egy szép verssel nyitotta meg. A ren-
dezvényt a Gutte n´ Troll iskolazenekar műsora 
színesítette. Ezt követően Szokol Katalin, az 
iskola igazgatóasszonya köszöntötte a ballagó 
diákokat és a jelenlévőket. Szívhez szóló 
beszédében megköszönte a szülőknek, 
hogy a gútai Magyar Tannyelvű Magán Szak-
középiskolát választották gyerekeik számára. 
Kiemelte, hogy az iskola büszke a diákok elért 
sikereire, amivel hozzájárultak az iskola 
hírnevéhez. 

Az igazgatóasszony köszöntője után Szokol 
Dezső, az iskola alapító-tulajdonosa ragadta 
magához a szót. Kiemelte az anyanyelvi okta-
tás fontosságát  és azt, hogy az iskola az alapí-
tásától kezdve  becsületességre, tisztességre 

Ballagás a gútai Magyar Tannyelvű 
Magán Szakközépiskolában

nevelte és neveli a diákokat. A továbbiakban 
Vadkerti Imre, Zsapka Attila és Sipos Dávid 
értékes magyar dalokkal  és megzenésített 
versekkel emelte a ballagási ünnepség  színvo-
nalát. A ballagó diákok nevében Ozvald Mária, 
4.C osztályos tanuló mondott köszönetet 
a szülőknek, tanároknak a kitartó és áldozatos 
munkájukért. Hangsúlyozta, hogy „az isko-
la nem csak épületekből és könyvekből áll, 
hanem azokból a különleges emberekből is, 
akikkel találkozunk, és akik befolyásolják az 
életünket.“ 

Az ünnepség további részében Szokol Kata-
lin igazgatóasszony jutalomkönyveket nyújtott 
át a tanulmányi eredményekben, versenyek-
ben kiemelkedően teljesítő diákoknak. 

 A ballagás hagyományos záróakkordjaként  
az iskola összes tanulója elballagott Gúta 
város polgármesteri hivatalához, ahol a város 
polgármestere és a különböző tisztségviselők 
köszöntötték őket. A köszöntőt követően 
a végzős diákok osztályfőnökei bejegyezték 
nevüket a város emlékkönyvébe  diákjaik 
aláírása mellé. Az osztályfőnököket az iskola 
vezetősége követte.  Az ünnepélyes ballagás 
az I. világháborús emlékműnél ért véget, aho-
vá a ballagó diákok tiszteletből egy-egy szál 
virágot helyeztek el. 



Milyen változásokon esett át az iskola mióta Ön 
az igazgatónő?

Amikor elvállaltam az igazgatói posztot, szabá-
lyokat vezettem be. Első szabály, hogy minden 
diákot, akit lehet, közösen a kollégákkal szeret-
nék megmenteni.  Másodsorban jó kollektívát 
szeretnék kialakítani, hiszen a diákok és a taná-
rok az iskola lelkét képezik. Harmadikként pe-
dig megjegyzem, hogy a problémák megoldása 
érdekében nem csak a vezetőség tagjai, hanem 
bizonyos esetekben a szülők ötletei is rengeteget 
tudnak segíteni.  

Bizonyára sok erőfeszítést igényel az igazgatói 
cím. Mivel jár ez?

Szabadidőm nincs, csak rendszerezés!
A korrekt kommunikáció érdekében előre meg-
határoztam, hogy mikor lehet engem bátran 
keresni, vagyis fogadóórákat vezettem be.
Hétköznaponként 7:00-tól 16:00-ig folyamatosan 
igazgatói posztban vagyok jelen. 
A szabadidőmben feltöltődésképp rendszeresen 
sportolok, mi több, minden nap – ha csak egy 
órát is – önképzést folytatok. A legfontosabb 
számomra az, hogy a Jóisten segítségét kérem, 
hogy megmutassa melyik a helyes út. Tisztában 
vagyok azzal, hogy nem lehetek elég jó mindenki 
számára, nem tudok mindenkinek eleget tenni. 
Kevesen ismerik az ,,igazi” oldalamat, hiszen az 
emberek többsége csak az iskola kapuin belül 
lát, ahol természetesen nekem is meg kell felel-
nem az elvárásoknak. 
Nagy célom, hogy ez az intézmény még harminc 
év múlva is működőképes legyen, annak ellené-
re, hogy ez nagyon sok munkával jár. 

Milyen érzéseket vált ki Önből, hogy ekkora fele-
lősséget kellett vállalnia?

A Jóisten mindenkinek annyi felelősséget és ter-
het szán, amennyit elbír.

Interjú Szokol Katalinnal, iskolánk 
igazgatónőjével

A diákok – mentális egészségük érdekében – 
milyen támogatást kapnak?

Elsősorban megemlíteném, hogy iskolánkban 
van iskolapszichológus, de itt nem állunk meg 
a kollégákkal, ugyanis indokolt egy működőké-
pes piramis, amelybe nem csak a pedagógusok, 
hanem a diákok és a szülők bekapcsolódása is 
szükséges. Az iskolában a jelenlévők igyekeznek 
mindenkinek segítséget nyújtani, és bíztatnak 
mindenkit, hogy merjenek segítséget kérni, mert 
alapjában véve ebben az intézményben senki 
nincs egyedül, valamilyen úton-módon mindig 
van megoldás a problémákra, csak akarni kell.



Egy iskolaévben általában milyen programokat 
szerveznek az iskola diákjai számára?

Egy tanévben körülbelül 100-120 eseményen 
veszünk részt, például versenyeken, exkurziókon, 
tanulmányi kirándulásokon, vetélkedőkön, de 
szakmán belüli kihívásokból is akad bőven.
Mindemellett mozgalmasabb diákéletet, kacagó 
gyermeklelkeket szeretnék délutánonként látni 
az iskolán belül, ezért, ha a tanulók igényüket 
fejeznék ki különböző programokra, azokat szíves 
örömmel biztosítanám nekik, hogy később majd 
ne a folyamatos tanulásra, hanem a szívmelenge-
tő élményekre emlékezzenek vissza.

A hátrányos helyzetű diákoknak van lehetőségük 
támogatást kapni?

A szociális támogatást az állam nyújtja. Az iskola 
a közvetítő szerepét tölti be, amennyiben a tör-
vényes képviselő/szülő indokolt esetben kérvé-
nyezi azt.
Továbbá meg kell jegyezni, hogy iskolánk nagy 
gondot fordít a segítségnyújtásra, ezért többször 
szervezünk intézményünkben gyűjtéseket, ame-

lyekkel segítséget nyújtunk a rászorulóknak. Azt 
is meg kell jegyezni, hogy ha egy, vagy több csa-
lád segítségre szorul, azt minden esetben igyek-
szünk támogatni. Azonban ez egy kényes téma 
sokak számára. 

Az egyes tanulmányi szakokon be vannak biz-
tosítva a szükséges eszközök? Ezeket az iskola 
önként, vagy támogatások által szerzi be?

Egy intézmény csak akkor indíthat szakot, ha van 
megfelelő felszereltség, ami a normatívát követi, 
ez pedig államilag meghatározott. Egy szak azon-
ban akkor működik jól, ha a normatíván kívül is 
tud az iskola biztosítani felszereléseket, ez pedig 
csak akkor valósulhat meg, ha van kereslet kü-
lönböző eszközökre, amelyeket a szaktanárok 
kérvényezhetnek. Viszont a szakok szabad úton 
történő anyagi támogatása csak akkor lehetsé-
ges, ha az iskolai keret évvégi elszámolásából 
lehetőségünk nyílik úgy gazdálkodni, hogy az 
iskolai eszközökre tudjuk fordítani a maradék 
összeget. 

Keszi Kíra II.C



Sokak szerint a fotózás és a grafika nem függ-
nek össze, de mégis van közük egymáshoz, mint 
ahogy a neve is utal rá:  fotográfia. 

Grafikusként új kihívásokat kerestem, ezért 
az utolsó iskolai évemben úgy döntöttem, hogy 
kipróbálom magam a fotózás téren is. Jelentkez-
tem a Médiasztár  versenyre, fotózás kategóriá-
ban. Mikor megkaptam a Szép új világ című első 
témát, akkor  az anyai szeretetet örökítettem 
meg 6 képből álló sorozatban.

A második forduló feladatában a régi kapcso-
latokat kellett felkeresnem, hiszen a témának 
a Szép régi világ volt a címe.Sok emberrel, kö-
zeli, távoli ismerősömmel, rokonnal beszéltem, 
és megkérdeztem tőlük, hogy számukra mi az 
a régi szép emlék, amire boldogan visszaemlé-
keznek. A nagymamám a nagyapámra emléke-
zett vissza. 

IV. Médiasztár 
Az év fotósa: Ozvald Mária

A harmadik téma a Szép mesevilág volt. Kato-
likus családból származom, ezért egy katolikus, 
bibliai történetet meséltem el 6 képből álló 
sorozattal. A történet címe Az emberteremtés 
volt. 

A döntőhöz kaptunk még egy kihívó felada-
tot. Emberi kapcsolatokat és érzelmeket kellett 
bemutatni. A félelmet és a magányt választot-
tam. 

Ozvald Marika 4.c



A közösségi média által előállított mestersé-
ges ideák olyannyira rátelepednek manapság az 
életünkre, hogy mellettük a való életben szinte 
minden ettől eltérő értéktelennek tűnhet, pedig 
valójában amit a közösségi média kínál, az egy 
hamis nézet egy fabrikált világra. Gyakran ezek-
nek az ideáknak a hatásai sokkal negatívabbak le-
hetnek, mint ahogy ezeket a médiumok beállítják. 

Manapság főleg az instagramon figyelhető 
meg, hogy az emberek beállított fotókkal és ins-
pirálónak tűnő videókkal és szövegekkel próbál-
nak népszerűsíteni egy olyan elképzelést, amely 
szerint mindenkinek csak egy kicsivel kell jobban 
próbálkoznia, hogy elérhesse a vágyait. 
A rengeteg tökéletes arc, test, külső láttán sokkal 
könnyebb a saját testünket negatív fényben látni. 
A szépségideálok persze folyamatosan változnak, 
de láthatjuk, hogy mekkora befolyással bírnak az 
éppen aktuális trendek a társadalomra. A közös-
ségi médiában megtekinthető tökéletes életek és 
tökéletes külsővel rendelkező emberek elhitet-
hetik velünk, hogy nem vagyunk elég jók, hogy 
nem teszünk eleget, nem próbálkozunk eléggé, 
és amiatt akár megfelelési kényszerbe is sodor-
hatják az embereket. 

Ha valaki érezte már magát értéktelennek 
vagy kevesebbnek a  közösségi média által dik-
tált ideák miatt, jó lenne,  ha tudná, hogy nem 
a külsőségek határozzák meg az értékét. 
Ha depresszióval küzdesz és a  ”küzdj jobban” 
-féle motiváció nem motivál, próbálj olyan cé-
lokat kitűzni magad elé, amiket el tudsz érni, és 
bármennyire is sablonosan hangzik, 
ne feledd el, hogy értékes vagy!

Torz szépségideál 
rabjai vagyunk

Košťál Karolína 2.D



Így ismerkedtek ők ...
Minden változik, ahogy az udvarlás is.  Nagy-

szüleink például egész máshogy hódították meg 
egymást, mint a mai fiatalok a párjaikat. Déd-
mamáink el sem tudják képzelni,hogy egy nő is 
kezdeményezhet. De hogy is volt régen?

,, A papám 1967 tavaszán kezdett el udvarolni. 
A szomszéd faluból járt a mamámhoz
biciklivel. A szovjet megszállás alatt a tankok 
mellett kerékpározott. Csak délután – 3 órától 7
óráig – tartózkodhatott a mamáméknál. Mindig 
vitt a szerelmének valami apróságot: csokit,
cukorkát vagy valamilyen ékszert. Az első bross-
tű, amit a mamám kapott tőle, még mindig meg-
van neki. A dédszüleim általában otthon voltak, 
amikor a papa ment hozzájuk. A dédimamám 
mindig félve fogta meg a lánya kezét, de idővel 
mindig valamilyen ürügyre hivatkozva kettes-
ben hagyta a szerelmeseket. Papám az eljegyzés 
előtt nem aludhatott a mamáméknál, kivéve egy 
alkalmat, amikor a hatalmas hó miatt nem tudott 
haza menni. Ekkor a kiskonyhában aludt. Kettes-
ben nem mehettek sem kirándulni, sem moziba, 
sem színházba, csakis a Duna-partra biciklizni. 

Két és fél év udvarlás után papám a déditől 
megkérte mamám kezét. 1970-ben megtartották 
a lakodalmat, s utána megszülettek a gyerekek, 
köztük az én édesapám. 2020-ban ünnepelték 
szüleim az 50. házassági évfordulójukat.

,,1975 májusában kezdett el udvarolni anyai 
nagyapám a nagymamámnak. Amíg nem töltötte 
be mamám a 18. életévét, addig nem mert el-
menni hozzájuk, így egy hónapot kellett várniuk. 
Papa a mamám 18. születésnapjára a motorjával 
érkezett, kebleiben pedig 18 szál rózsa volt. Jó 
szokása később sem szűnt meg, minden alkalom-
mal vitt a szerelmének virágot, mivel dédimamá-
nak hatalmas virágoskertje volt. Hétköznapon-
ként ritkán találkoztak, inkább csak hétvégente 
tudtak több időt együtt tölteni. Néha elmentek 
sétálni vagy moziba. A közelben lévő összes 
bálba elmentek. Egy év udvarlás után 1976-ban 
megházasodtak, majd megszülettek a gyerekek. 
Ez év májusában ünnepelték nagyszüleim a 47. 
házassági évfordulójukat.

Darnay Angelika, II.C osztály



Az akkoriak úgy nagy általánosságban alapis-
kolában, felső tagozaton kezdtek el barátkozni(!) 
egymással, már akkor lehetett nagyjából látni, 
hogy kinek ki szimpatikus, kinek ki tetszik. Ez 
hasonlóan ment mint manapság, viszont fontos, 
hogy alapsikolában párkapcsolati viszonyok nem 
alakultak ki, maximum nagyon erős baráti köte-
lékek jöttek létre. Annak idején középiskolában 
második, de inkább harmadik osztálytól kezd-
tek el az emberek esetleg levelezni, összejönni 
egymással,negyedikre már kb. mindenkinek volt 
párja, ezek a párok aztán az iskolai tanulmányaik 
befejeztével nagy eséllyel össze is házasodtak, ki-
véve, ha az egyikük vagy mindkettejük egyetem-
re ment, ez utóbbi esetben a házasságkötés még 
egy időre bizony váratott magára.

Az ismerkedés internet híján személyesen 
zajlódhatott, levelezni értelemszerűen csak azok 
tudtak, akik ismerték is egymást. Az ismerkedés 
a már sokat említett iskolákban, vagy különbö-
ző rendezvényeken történt például különféle 
falunapokon, bálokon, ünnepekkor, a húsvéti 
locsolkodás például tipikus példája az utóbbi-
nak. Annak idején csak a fiúk kezdeményezhet-
tek a lányoknál, fordítva ez szégyen lett volna, 
ahogy a futókalandok is. Azt se felejtsük el, hogy 
ha ilyen megtörtént és még az utónemzés folya-
mata is célba ért, akkor a két fiatal, ahogy csak 
lehetett és persze minél diszkrétebben házasod-
tak össze.

Balla Daniel Roderich I.E

„Ünnepségből kísérte haza a fiú először 
a lányt. Egy ideig ez így ment, azután már vacso-
rára is bemehetett a lányékhoz, ha meghívták. 
Ha jó vacsorát kapott, akkor elfogadták őt ud-
varlónak és eljegyezhette a lányt. Nyolc hónapig 
tartott az ismerkedés, utána összeházasodtak. 
Szerenádot szoktak még adni, és ha a lány azt 
elfogadta, akkor felcsukta a lámpát vagy gyertyát 
gyújtott. Ha nem fogadta el, akkor a legények be 
szokták törni az ablakot. Vereckét a legények le 
szokták emelni a lányéktól és pár házzal odébb 
vitték. Lányos udvarban azt szokták még, hogy 
a szalmakazal tetején összerakták a szétszedett 
lovaskocsit. Kis vajlingokat, törölközőket szoktak 
nászajándékba vinni. A lányok 16-17 évesen men-
tek férjhez.“

Šmíd Márton III.E



Kirké: Kicsi
A Holdam fénye oly erős, hogy nem csak az éjszakáim, de a fényes nappalaimat is bevilágítja.
Szeretni Őt olyan, mint mikor belekortyolsz a reggeli kávédba és érzed, hogy újraéledsz.
Szeretni a Szerelmemet esküszöm, hogy a világ legcsodálatosabb dolga,
Egészen eddig nem hittem el, hogy a szerelem és a szeretet érzése varázslatos,
Nem hittem, hogy ember- embert tud igazán szeretni,
Nem hittem, hogy Én tudok Így szeretni,
És nem hittem, hogy tudnak Engem szeretni.

Szerelmünk fokozatos kialakulásának folyamatát a virág ültetéséhez hasonlítanám.
Beszerezzük az alapot, a hajtást,
Ezek vagyunk Mi, a már két meglévő személy,
Keresünk egy biztos helyet ahová ültethetünk,
Ez a lelkünk,
Ásunk egy gödröt,
Ez a bizalom,
Vizet engedünk a gödörbe,
Ezek az érzéseink,
A gödörbe behelyezzük a virág hajtást,
Ez a Kedvesem szerint a megnyugvás, és a remény,
Majd betemetjük a gödröt,
Támasz,
Végül hagyjuk, hogy a virágunk megéledjen,
Szerelem,
Közben természetesen gondozzuk,
Szeretet.

Majd a virág bimbót ereszt, kinyílik, lankad cseppet, 
majd újult erőre kap, bokrosodik, terjeszkedik, 
és végül megmarad, de mindvégig gyönyörű.

A szerelem pedig pontosan ilyen,
Idő kell neki, hogy erősödjön, vannak hullámvölgyei, ami természetes,
vannak pillanatok mikor az óriáskerék tetején csodáljuk a világunk, és vannak pillanatok amikor 
éppen “lent” vagyunk, indulásra készen a fellegekbe;
Csoda helyekre, mert az utóbbi időben szinte csak csoda helyeket fedeztem fel, Vele. 
Ahogyan az elmémben, úgy a világegyetemben, de mindvégig gyönyörű.

Igazából szeretni Őt olyan, akár a nyári napsugár, a kései holdfény, a csillagok az égen, a harmat, 
a hajnali szellő, az első hó ami lehullott télen, az első virág amely kinyílott a kertben.
Szeretni Őt olyan, mint az évszakok változása melyekben megtalálod a szépséget.
Szeretni Őt olyan, mint szeretni a művészetet.
Bár még azzal sem túlzok, ha kimodom: 
Ő teljes egészében a művészet.
Csodálni Őt pedig ennél ezerszer fantasztikusabb.



Szeretném szeretni Őt addig, amíg a Földön a víz már csak egy cseppnyi lesz,
Addig, amíg a fák még újra rügyeznek,
Amíg a Nap még csak-csak fel kel,
Amíg a Hold fénye besüti az éjt!
Szeretném Őt szeretni addig, amég a szívem újra dobban egyet!

Újra:

Szeretném a varázslatot,
Szeretném látni a mosolyát,
figyelni ahogyan matat,
Újra felfedezni fürtjeit,
kémlelni csodaszép szemeit,
Szeretném megízlelni ínycsiklandó ajkait.

Újra:

Szeretnék úgy beleolvadni a testébe, ahogyan a jég beleolvad a forró kávémba.
Szeretném, hogy fedetlen testünk minden porcikája összeérjen, 
hogy a szikrák körülöttünk újraéledjenek.
Hogy az erdőtűz égjen, bennünk, rajtuk s körülöttünk, 
hogy a légkör a “füsttől” fulladt legyen, s a levegőért kapkodjunk, 
mert elvileg fuldoklunk.
Hogy a varázs életre kapjon nyelvünk keringője közepette.
Szeretném érezni a könnyed szenvedélyt, melyet Ő mutatott meg nekem.
Szeretném Őt, teljes egészében magam mellett,
Szeretném a végtelenségig érezni, hogy Ő szeret engem.

Néha csak arra vágyom, hogy szavakba tudjam önteni bálya tökélyét.
Bárcsak látná Önmagát szemeimben, hiszen felcsillannak mikor Őt megtekintem.

És a merülő magányom is könnyebb, hiszen már a boldog pillanatokat is átérzem.
És igen még vérzem az éjjel, de csupán belül, némán, s nem folyik a vér végig testemen.

És Kicsi, így végszóra: Szeretlek, Téged.



 
A kb. 10 éve készült A vizsga című 

film folytatása. 1963-ban, a kommuniz-
mus idején Budapesten játszódik 
a krimi műfajú filmünk. A történet-
ben András főszereplő egy boldog 
házasságban él Évával. Állambizottság 
tisztjeként dolgozik, viszont munkája 
stresszes, ugyanis előrelépését hátrál-
tatja az egyik munkatársa. 

A múltból váratlanul visszatér egy 
legendás kém Markó Pál. Párharcok ve-
szik kezdetüket, és egyre csak nyilván-

valóbbá válik, hogy semmi 
sem az, aminek látszik. And-
rás mindent megtesz azért, 
hogy megkapja az előrelép-
tetését, de megszállottsága 
miatt egyre csak bonyolítja 
a saját dolgát.

Tóth Boglárka 3.C

Albert Camus: Sziszüphosz mítosza
 Sziszüphosz a görög mitológia egyik agyafúrt 

királya volt. Az istenek kegyetlenül megbüntették, 
okkal: Elhíresztelte Zeusz egyik szerelmi kalandját, 
majd becsapta a halál istenét, így megláncolva őt. 
Büntetése a következő: Egy hatalmas sziklát kell 
felgurítania egy hegy tetejére. Ha ez sikerül neki, 
szabadon távozhat. Azonban ez a szikla 
a hegy csúcsát soha nem érheti el, mindig legurul. 
Camus Sziszüphosz alakját felhasználva vizsgálja 
az emberi létezés alapvető kérdéseit. Filozófiai 
és morális kérdéseket vet fel azáltal, hogy az élet 
értelmetlenségével szembesíti az olvasót. Noha 

Sziszüphoszt a remény-
telenséggel kapcsolják 
össze, a mű szerint 
‘boldognak kell elkép-
zelnünk’. Követi saját 
erkölcsi normáit, hiszen 
kitart a szikla görgetése 
mellett, büszkén vállalja 
büntetését. Ha feladná 
a reményt, azzal megta-
gadná mindazt, amiért 
addig élt.

Filmajánló A JÁTSZMA 

Könyvajánló

Nemes Dániel, 4.C
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Avatás

Ebben a tanévben sem maradhatott el 
a várva várt szecsó avatás, amelyen öt elsős osz-
tály mérettethette meg magát. Nem volt hiány 
ügyességi, tudásbeli és vicces vetélkedőkből sem. 
A diákok beleadtak apait-anyait a végső győze-
lemért, de csak egy osztály vihette el a főnyere-
ményt. Az I.E osztály diákjai nyerték meg a tortát.


